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Q1. एक परिवाि में पाांच सदस्यों की औसत आयु 24 वर्ष है. परिवाि में एक युगल है जिनकी आयु का अनुपात 

4:5 है. यदद उस युगल को छोड़ कि अन्य तीन सदस्यों की औसत आयु, पााँच सदस्यों की कुल औसत आयु से 

एक वर्ष अधिक है, तो युगल में पतत की आयु ज्ञात कीजिए? (पतत की आयु > पत्नी की आयु)  

(a) 24 वर्ष  
(b) 25 वर्ष  
(c) 20 वर्ष 
(d) 23 वर्ष  
(e) 21 वर्ष  
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Q2. अक्षय एक कायष किना आिम्भ किता है औि 15 ददनों तक कायष को िािी िख कायष का 36% पूिा किता है। कायष 
को पूिा किने के ललए, वह मोतनका को कायष के ललए तनयुक्त किता है औि दोनों लमलकि 20 ददनों तक कायष को किते हैं 
औि कायष को पूिा किते हैं। अक्षय औि मोतनका की कायषक्षमता का अनपुात ककतना होगा?  

(a) 7 : 5 
(b) 4 : 3 
(c) 5 : 3 
(d) 1 : 3 
(e) 3 : 1 
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Q3. पहले 3 महीनों के दौिान िवव का औसत मालसक खचष 1100 रुपये, अगले 4 महीनों के दौिान 2200 रुपये औि वर्ष 
के बाद वाल ेपााँच महीनों के दौिान 4620 रुपये था। यदद वर्ष के दौिान कुल बचत 2100 रुपये थी, तो िवव की औसत 

मालसक आय ज्ञात कीजिए? 

(a) 1858 रूपए  

(b) 3108.33 रूपए 

(c) 3100 रूपए 

(d) 3200 रूपए 

(e)  2908.33 रूपए 
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Q4. एक व्यजक्त 10% प्रतत वावर्षक दि पि 1,200 रूपए का तनवेश किता है। वर्ष के अांत में वह कुल िालश का 30% 

तनकाल लेता है औि तनवशे से लेनदेन शुल्क के रूप में 24 रुपये का भुगतान किता है। दसूिे वर्ष के अांत में वह िालश का 
30% तनकाल लतेा है औि तनवशे से लेनदेन शुल्क के रूप में 93 रुपये का भुगतान किता है। दसूिे वर्ष के अांत में शरे् 

िालश ककतनी है? 

(a) 660 रुपये 

(b) 825 रुपये 

(c) 600 रुपये 

(d) 770 रुपये 

(e) 870 रुपये 
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Q5. X ने बब ांद ुA से बब ांद ुB की ओि चलना आिम्भ ककया। 2 घांटे के बाद, Y ने B से A की ओि आिम्भ ककया। िब तक 

X ने कुल दिूी का 1/5 भाग तय ककया, Y ने भी समान दिूी तय की। यदद Y की गतत, X की गतत की तीन गुना है, तो 
अपने गांतव्य तक पहुांचन ेके ललए X औि Y द्वािा ललए गए समय (घांटों में) के मध्य अांति को ज्ञात कीजिए।   
(a) 10 
(b) 20  
(c) 15 
(d) 25 
(e) 30 
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Q6. A एक कायष शुरू किता है औि 2 ददनों तक कायष किने के बाद वह छोड़ देता है. किि B को कायषित ककया 
िाता है औि वह नौ ददनों में कायष पूिा किता है. यदद A, 3 ददनों तक कायष किने के बाद कायष छोड़ देता,तो B 

शेर् कायष को 6 ददनों में पूिा कि सकता था. वे सम्पूर्ष कायष को ककतन ेददनों में पूिा किेंगे? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
L1Difficulty 3 
QTags Time And Work 



QCreator Deepak Rohilla 

 

Q7. किर् औि अिुषन एक 100 मीटि की िेस दौड़ते हैं, जिसमें किन अिुषन को 10 मीटि से हिा देता है. अिुषन 

को कुछ रियायत देन ेके रूप में, किन 100 मीटि की दौड़ में प्रािांलभक िेखा से 10 मीटि पीछे से दोड़ना शुरू 

किता  है. वे दोनों अपनी वपछली गतत से दोड़ते है. दसूिी दोड़ के सांबांि में तनम्नललखखत में से क्या सत्य है? 

(a) करण अर्जषन को 1 मीटर से हरा देता है 

(b) अर्जषन करण को 1 मीटर से हरा देता है 

(c) करण अर्जषन को समान समय से हरा देता है 

(d) करण अर्जषन को 10 मीटर से हरा देता है 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q8. एक लमश्र िातु में केवल जिांक औि कॉपि है. 15 ग्राम भाि वाली एक ऐसी लमश्र िातु में जिांक औि कॉपि 
के भाि का अनुपात  2: 3 है. यदद 10 ग्राम जिांक लमला ददया िाता है तो ज्ञात कीजिए कक लमश्र िातु में से 

कॉपि की ककतनी मात्रा को हटाया िा सकता है, जिससे अांततम लमश्र िातु में जिांक औि कॉपि के भाि का 
अनुपात 4: 1 हो? 

(a) 5 ग्राम 

(b) 5.5 ग्राम 

(c) 6 ग्राम 

(d) 4.8 ग्राम 

(e) 6.4 ग्राम 
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Q9. एक टे्रन, एक बस से 20% तेि गतत से यात्रा कि सकती है. दोनों समान समय में बब ांद ुA से चलना 
आिम्भ किती हैं औि A से 75 ककमी दिू बब ांद ुB तक समान समय पि पहुांचते है. हालाांकक, स्टेशनों पि रुकने 

के दौिान टे्रन को लगभग 12.5 लमनट का समय लगा. बस की गतत ककमी/घांटा ज्ञात कीजिए. 

(a) 50 ककमी/घींटा 
(b) 55 ककमी/घींटा 
(c) 60 ककमी/घींटा 
(d) 65 ककमी/घींटा 
(e) 64 ककमी/घींटा 
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Q10. A औि B ने क्रमश: 5: 3 के अनुपात में तनवेश के साथ एक व्यवसाय शुरू ककया. व्यवसाय शुरु होन ेके 

6 महीन ेबाद, C भी व्यवसाय में शालमल हो िाता है तथा B औि C के तनवेश के बीच सांबांधित अनुपात 2:3 

था. यदद उनके द्वािा अजिषत वावर्षक लाभ 12,300 रुपये था, तो B औि C के लाभाांश में ककतना अांति था? 

(a) 900 रुपये 

(b) 800 रुपये 

(c) 600 रुपये 

(d) 400 रुपये 

(e) 700 रुपये 
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Q11. A औि B एक साथ एक कायष को 16 ददनों में पूिा कि सकते हैं तथा B औि C समान कायष को 24 ददनों 
में पूिा कि सकते हैं. आिम्भ में A औि B क्रमशः 4 ददन औि 7 ददन तक कायष किते हैं औि शेर् कायष C 

द्वािा 23 ददनों में पूिा ककया िाता है, तो अकेले कायष किते हुए समान कायष को C ककतने समय में पूिा 
किेगा? 

(a) 32 ददन 

(b) 16 ददन 

(c) 8 ददन 

(d) 24 ददन 

(e) 36 ददन 
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Q12. चाि व्यजक्तयों की आय का अनुपात क्रमशः 7: 4: 8: 10 है. पहला व्यजक्त अपनी आय का 20% खचष 
किता है दसूिा व्यजक्त 30% बचाता है, तीसिा व्यजक्त 40% बचाता है औि चौथा व्यजक्त 10% खचष किता है. 

यदद चाि व्यजक्तयों की कुल आय औि 4 व्यजक्तयों के कुल व्यय का अांति 5700 रुपये है, तो सभी चाि 
व्यजक्तयों की कुल आय ककतनी है? 

(a) 8700 
(b) 8500 
(c) 8300 
(d) 8900 
(e) 7800 
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Q13. 7 भाितीय, 5 पाककस्तानी औि 6 डच एक पांजक्त में ककतने ऐसे प्रकाि से बैठ सकते हैं, जिसमें समान 

िाष्ट्ट्रीयता के सभी लोग एक साथ बैठ िाएां? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q14. एक सेल में 5 लाल टोपी औि 4 काली टोपी हैं. वे सभी एक दसूिे के साथ लमधश्रत हो िाते हैं. यदद दो 
टोपी यादृजछछक रूप से तनकाली िाती हैं तो समान टोपी लमलने की प्रातयकता ककतनी है?   

(a) 7/9 
(b) 4/9 
(c) 2/9 
(d) 5/9 
(e) 2/3 
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Q15. एक वगष का परिमाप, उस आयत के परिमाप का दोगुना है, जिसकी लम्बाई 8 सेमी है औि चौड़ाई 7 

सेमी है. एक अिषवतृ्त की परिधि का माप ककतना है जिसका ववकर्ष, वगष की भुिा के बिाबि है? (दशमलव के 

बाद दो स्थानों तक पूर्ाांक) 

(a) 38.57 सेमी 
(b) 23.57 सेमी 
(c) 42.46 सेमी 
(d) 47.47 सेमी 
(e) 35.87 सेमी 
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Solutions 
 



S1. Ans.(b) 

Sol.  
 
S2. Ans.(e) 

Sol.  
 
S3. Ans.(b) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 

Sol.  
 
S5. Ans.(a) 



Sol.  
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(a) 

Sol.  
 
In second race, Karan will run 110 metre while Arjun will run 99 metre. 
∴ Karan beats Arjun by 1 m in second race.  
 
S8. Ans.(a) 



Sol.  
 
S9. Ans.(c) 

Sol.  
 
S10. Ans.(a) 

Sol.  
 
S11. Ans.(a) 



Sol.  
 
S12. Ans.(a) 

Sol.  
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 
Sol. 
5R cap, 4B cap 
Favourable case = Either both are red or both are black 

 
 
S15. Ans.(a) 
Sol.  
Perimeter of square = 2 × 2 × (8 + 7) 



= 60 𝑐𝑚 

Side of square =
60

4
= 15 𝑐𝑚 

Side of square = diameter of semicircle 

So, circumference of semicircle =
1

2
𝜋𝐷 + 𝐷 

=
1

2
×

22

7
× 15 + 15 

= 38.57 𝑐𝑚 
 
 


